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Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anlaşanın

98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı g^rakyanıtf
saygılarımla arz ederim.

lasını

Av.Dr.lVly8rezjğifı TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Sağlık Bakanlığı tarafından yayınlanan 2023 yılı sağlık istatistikleri, ülkemizde hekime

müracaat sayısının 973 milyon 520 bine ulaştığını ortaya koymuştur. Kişi başına hekime
müracaat sayısı 11,4 olarak hesaplanmış olup, bu oran Avrupa Birliği ülkelerinin ortalamasının
oldukça üzerindedir. 2022 yılında 855 milyon olan müracaat sayısının bir yılda yaklaşık 120
milyon artması dikkat çekici bir durumdur.

Bu bağlamda;

1. 2024 yılında ve 2025 yılı içerisinde hekime (özel hastaneler dahil) müracaat sayıları nedir ?

2. Türkiye’de kişi başına düşen yıllık hekime müracaat sayısının 2023 yılında 11,4 olması, sağlık
sistemimizin aşırı yük altında olduğunu göstermektedir. Bakan olarak bu durumu bu durumu

nasıl değerlendirmektesiniz ?

3. Hekime müracaat sayısındaki bu hızlı artışın nedenleri nelerdir; sağlık sisteminde yaşanan
yapısal sorunların bu artışa etkisi var mıdır?

4. Türkiye’nin, Avrupa ülkelerine kıyasla çok daha fazla hekime müracaat oranına sahip
olmasının altında yatan sebepler nelerdir?

5. Hekim sayısında artış sağlanmasına rağmen sağlık hizmetlerinde kaliteyi artırmak ve sağlık
çalışanlarının iş yükünü azaltmak adına alınan önlemler nelerdir?

6. Aile hekimliklerine başvuru sayısının 2023 yılında 416 milyon 806 bin olduğu belirtilmektedir.
Aile hekimliği sisteminde yaşanan yoğunluğun önüne geçmek için hangi çalışmalar
yapılmaktadır?

7. Özel hastanelere müracaat sayısının 2023 yılında 67 milyon 440 bin olduğu göz önüne
alındığında, vatandaşların kamu hastanelerinde yeterli hizmet alamadığı yönündeki iddialar
hakkında Bakan olarak değerlendirmesi nedir?

8. Sağlık çalışanlarının iş yükünün hafifletilmesi ve sağlık hizmetlerinin daha verimli
sunulabilmesi için Bakanlığınızın 2025 yılında planladığı çalışmalar nelerdir?


